

呼伦贝尔校园掀起“冰雪热”

新报讯(草原全媒·北方新报)

首席记者 牛天甲 随着第十四届全国冬季运动会的脚步越来越近,冰雪运动的热度已在呼伦贝尔市的中小学里悄然升温。

记者日前在呼伦贝尔市海拉尔区新桥小学采访,只见越野滑雪队的小队员们全副武装,正在教练的指导下,进行旱地滑轮练习。“我们结合实际情况,春、夏、秋季在学校操场以滑轮项目为辅助练习,冬季利用东山滑雪场、伊敏河道、西山公园等场地进行越野滑雪训练。”教练张强向记者介绍道。

作为全国青少年校园冰雪运动特色学校,海拉尔区新桥小学为进一步拓宽学校冰雪特色项目运动,完善学校冰雪运动项目内容构建,在2020年开展越野滑雪运动项目,得到了学生和家长的积极响应。海拉尔区新桥小学副校长褚荣剑说:“学校越野滑雪队成立的第一年,便在全国学校冰雪运动竞赛小学生越野滑雪冬令营比赛中收获混合接力的铜牌。作为校本特色课程,学校将滑轮滑雪纳入课表,四年级开展校

本特色课,逐步全校普及滑轮滑雪体育运动项目。希望通过校园冰雪运动的开展,促进体教融合,积极响应‘带动三亿人上冰雪’的号召。”

海拉尔区铁路第一中学拥有自治区普通高中范围内唯一一支15~18周岁冰球队。由于在全区范围内同龄队伍几乎为零,学校通过积极组织社会比赛,让球队参加更多的实战化训练,通过以赛代练,赛训结合,提高队员实战水平。

海拉尔区铁路第一中学副校长徐守君说:“‘十四冬’的举办对

于学校体育发展有很大促进作用,不仅让学生进一步了解冰雪运动,让家长更加支持孩子们参与这些运动,优越的场馆条件也为学校推广冰雪运动提供了基础性保障。”

当冰雪季与“十四冬”正式相约,相信校园冰雪运动还将掀起更多高潮。



比技能 赛本领

10月20日,2023年“振兴杯”内蒙古自治区青年职业技能大赛主体赛(学生组)在呼和浩特市现代信息技术学校正式启动。参赛选手、领队、裁判员、青年志愿者等400余人参加启动仪式。大赛设置4个组别竞赛项目:智能硬件装调员、工业视觉系统运维员S、无人机驾驶员、机床装调维修工,来自全区各中、高等院校的100余名选手同台竞技。据介绍,全国决赛将于11月举行。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘 惠

“书香康巴什”:10万册数字图书全免费!

新报讯(草原全媒·北方新报记者范亚康 通讯员 石全心 刘梦仙) 为提升全民阅读的宽度和广度,鄂尔多斯市康巴什区文化和旅游局日前推出“书香康巴什”数字公共文化融合项目——云端“数字图书馆”,10万册图书随时随地免费读。

据了解,“书香康巴什”将H5云阅读集成到“多多评码上生活”小程序、康巴什区4个街道微信公众号、康巴什文化旅游微信公众号,通过互联网阅读云平台,实现“24小时无障碍无边界立体式阅读”,为居民构建一个云端的“数字图书馆”。“数字图书馆”包括10万册电子图书和3万集有声图书资源,涵盖了军事政治、名家精

品、经典名著、人文历史、教育科普等多种类型图书,针对一老一小,还推出“银龄专区”和“少年专区”。

在康巴什区青山山街道康城社区的线下图书室,市民络绎不绝。“非常喜欢阅读这里的电子书,种类非常齐全,电子书与多多评捆绑在一起,从手机上阅读非常便利。”居民崔凌雪说。

康巴什区文化和旅游局工作人员柳润表示,“数字图书馆”方便居民随时随地线上阅读,让城市处处充满浓浓书香,接下来,将在更多的社区打造这样的书吧,让更多居民在线上线下感受阅读的快乐。

最高22℃!内蒙古开启回暖模式

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 记者10月22日从内蒙古气象局了解到,预计10月23~24日,内蒙古大部地区晴间多云,开启回暖模式,最高气温可升至22℃,全区基本无降水,总体利于出行。不过,大部地区夜间气温仍然在冰点附近徘徊,昼夜温差在15℃左右,早晚依旧寒凉,公众外出还需防寒保暖。23~24日,西风会是内蒙古的常客,西部偏北和中部大部有4~6级偏西风,阵风7级。

预计23日,全区大部地区晴间多云;西部偏北、中部大部地区4~5级短时6级偏西风,东南部偏东地区4~5级短时6级西南风。

24日,全区大部地区晴间多云;西部偏北和中部偏西北地区4~5级短时6~7级偏西风。气象专家提醒,近期内蒙古雨水稀少,气温持续回升,各地秋色正浓,建议大家多出门游玩赏景,但要注意及时增减衣物。

看节目,学法律! 乌兰牧骑送法进校园

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) “原来遛狗不拴绳也是违法的呀!”“这和我们之前看过的法治宣传形式都不一样,一边看节目一边学到了法律知识……”内蒙古师范大学赛罕校区逸夫艺术楼音乐厅里,学生们一边欣赏着节目,一边发出由衷的感慨。

10月17日,由自治区党委宣传部、自治区司法厅主办,内蒙古师范大学承办的“与法同行 护航青春——我最喜爱的法治乌兰牧骑”走进内师大,500余名师生现场观看。

法治乌兰牧骑队员们通过精湛的演技再现了不法分子的犯罪手段,宣传反电信诈骗等法律法规。群口呱嘴《胖婶儿巧说民法典》、小品《最后两小时》、音乐快板《电信诈骗敲警钟》……一个个节目妙趣横生,法律知识通俗易懂。广大师生在欣赏艺术的同时,潜移默化地学习法律知识,提升法治素养,进一步增强了法治宣传教育的覆盖面和影响力。

据了解,“我最喜爱的法治乌兰牧骑”送法进校园、进企业系列法治宣传教育活动近期将继续走进我区各高校、企业,深化法治宣传效果。